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„Tak dlouho jsme tloukli na dveře ráje,  

až nám konečně otevřeli.  

Teprve potom jsme pochopili, 

 že jsme tloukli zevnitř…“ 

  

Džaláleddín Balchí Rúm /1207-1273/ 

 

Extempore 

Třetí adventní neděle a do půlnoci zbývá 9 minut. Spouštím PC a otvírám nový 

dokument. Doplním XII. kapitolu, naposledy vše zhodnotím a učiním poslední odkaz.  

Stručně vzato; 30 roků a 539 stran textu formátu A4.  

Od počátku mne provázela otázka, zda svými texty vyvolám zájem. Nestalo se. Proto 

na https://www.primluvce.cz  nabízím všem, k nezištnému využití, výsledky mé biblické 

expedice. Dávám tak, jak jsem dostal.  

O smyslu svého pátrání dodnes nepochybuji. Po dopsání 12. kapitoly mi trvalo více 

než rok, abych pochopil, jak se to má s výtvory mysli a výtvory srdce. Nečekal jsem, že vše 

budu odkazovat mladým „náctiletým“. V tomto stádiu života je zřejmě čas na dobrou volbu, 

neb Hospodin konstatoval; …“od mládí je každý výtvor lidského srdce zlý“1.  

Před 60 lety jsem rovněž procházel tímto obdobím. Vzpomínám, poslouchalo se rádio, 

četly knihy. Každý posluchač si musel formovat vlastní obraz. Miliony čtenářů pak vytvářely 

miliony rozmanitých představ. Proto Joseph Goebbels tak žehral. Každá lež se musela 

opakovat 100x, než se stala pravdou. Doba pokročila a současní „náctiletí“ sledují TV, filmy, 

mobilní platformy. Miliony diváků si již nemusí vytvářet vlastní představy. Mohou jen 

přijímat tu jedinou, podávanou. Jednou zfilmovaná lež se stává pravdou hned. Jde o 

dlouhodobý trend. Ve své době Ježíš konstatoval, „lidé hledí a nevidí, slyší a nechápou“2. 

Dnes by řekl, „lidé hledí a nechtějí vidět, slyší a nechtějí pochopit“. Pokrok nezastavíš. 

A co spojuje starce s „náctiletými“? Tak jako lhali mně, lžou i vám, neboť nemohou 

jinak. Základní škola, střední, vysoká, nikde žádný Bůh! Pouze rozum, věda a evoluce. 

V dětství nahlížíte život očima rodičů, poté učitelů, filosofů. Hledáte vzory, mravní hrdiny i 

módní ikony. Zda se lže, to nikdo neřeší. Všichni hledají jistotu a životní komfort.  

Za pobytu na poušti dostal Ježíš možnost volby. Mohl zvolit velkolepý život, ale 

odmítl. Ať vědomě či nevědomě, i lidé dostávají nabídky svých snů. Takové, co se rovněž 

neodmítají, leč radostně je přijímají. Proto je vývoj lidské společnosti trvale sebedestruktivní. 

Konečný Armagedon je zákonitý a Poslední soud předvídatelný. 

Než se obrátím k budoucnosti a Poslednímu soudu, jen pár slov na okraj. 

Já začínal v 46 letech s otázkou „proč se dobrým lidem dějí zlé věci?“ Ta by dnes 

žádného „náctiletého“ nezaujala. Coby „náctiletý“ bych dnes hledal odpověď na otázku; Co 

bylo dřív? Slunce, hvězdy anebo zákony definované J.Keplerem? Byla dřív elektřina či 

Ohmův zákona a další. A kdo je za tím vším?! Ptejte se sami sebe, učitelů, vědců a neotálejte. 

Mohou vše vyhlásit za hybridní hrozbu a postavit mimo zákon. 

Záleží to na vás samotných.  

Musíte život pozorovat jinýma očima.3 

Záležitost Posledního soudu pokládám za blízkou budoucnost. Situace mi připadá jako 

„lámání chleba“ v blázinci. Jedni, co byli za pacienty, se diví, že jsou usazeni po pravici. 

Nechápou a žasnou nad tou poctou. Druzí, co měli od všeho klíče, drželi posty, byli ctěni, 

rovněž se diví. Naprosto nechápou a jsou v šoku, že právě jim se to stálo! Odpovídá to 

diagnóze; Totální dezorientace všech! Je to následek, kdy příčinu, ba i původce lze snadno 

dohledat.  

Ano, kdysi dávno, krátce po Potopě, kdy ještě …“ Celá země byla jednotná v řeči i 

činech.“4Hospodin zmátl lidem řeč, aby si navzájem nerozuměli. Do tohoto okamžiku 

existovala jednota, harmonie. Až zmatením řeči začal proces Evoluce! Jednota a boj 

 
1 Genesis 8,21,  
2 Matouš 13,13 
3Bruno Gröning /30.5.1906 – 26.01.1959/ 
4 Genesis 11,1 
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protikladů. Je třeba pochopit poměry, které panovaly ve Stvoření. Zmatením řeči nevzniklo 

nic nového. Lidské dějiny začaly kopírovat obdobně spletité a dramatické dějiny bohů a to až 

do okamžiku, kdy se jeden bůh stal Bohem všech bohů, Hospodinem a došlo ke vzniku 

Stvoření.   

Když pochopíte, jak k tomu mohlo dojít, otevřou se vám oči. Mezi bohy zvítězil rozumu a 

pudu sebezáchovy! Obojí lidstvo postrádá čím dál víc. Nedokážeme uzavřít obdobnou Velkou 

smlouvu, která by měla věčnou platnost. Nebudu opakovat, co jsem jednou napsal. Každý 

večer hledí lidé na hvězdami posetou oblohu. Nerozumí a ani netuší, co je jim dáno k vidění. 

Lidstvo čeká u Posledního soudu Spravedlnost, neboť přes destrukci Stvoření, zůstává jeho 

úhelný kámen, Spravedlnost. Nejde o šmelinu jako u Svatého stolce v procesu s M.J. Husem. 

Odvolej, nebo zemřeš!    

 

Končím.  

Tomu, kdo chce pokračovat, tomu mohu doporučit.  

Mějte na paměti. Člověk stvořený na počátku 3. dne byl jedinečný. Adam, který byl 

vyhnán ze zahrady Edenu, byl jiný. Pozbyl ženskou složku prezentovanou Evou. Adam sice 

zplodil syny a dcery, ale pro další vývoji byli bezvýznamní a proto opominuti. Jen tři synové 

narození ze spojení s Evou jsou ti úplní a podstatní. Proto se Eva stala matkou všech živých. 

Adam, Eva, synové Člověka Kain, Ábel a Šét jsou naprosto nesouměřitelní s lidmi stvořenými 

na konci 6. dne Stvoření. Podobně pošetilé by bylo srovnávat kosmickou raketu s rogalem. 

 

Nedá mi to a poslední okamžik využiju pro jiný pohled na zločin Kaina. Pokud by Hospodin 

nechal Kaina odpovědět na dotaz, kde je bratr Ábel, tak by mu coby teenager odpověděl. 

„Sem ho zrušil, debila! Naprosto stejně, jako on zrušil a vykrvil ovci.“ 

Kain nebyl první, kdo zabil. Smrt Ježíše byla Spravedlivá. Kain svého činu litoval, Adam 

však nikdy.

 

Vyzval bratra, aby s ním šel na pole a tam s ním naložil tak jako on s ovcí. Zopakoval 

to, co viděl. Čemu dal Hospodin přednost před jeho obětním darem.   

Nejsem ten, kdo by měl jiným radit či pomáhat. Můžete zkusit, jako já, Bruno 

Gröninga. Vše o jeho životě a učení snadno dohledáte na internetu.  

Nemusíte mi věřit, vaší povinností je přesvědčit se. 

Je li něco podstatného, musí se to směstnat na list papíru A4. 

 

Dolní Zálezly 

19.01.2026 

10.06 hodin/CET/ 
 
 

O posledním soudu 

Až přijde Syn člověka ve své slávě a všichni  

andělé s ním, posadí se na trůn své slávy; a budou  

před něho shromážděny všechny národy.  

I oddělí jedny od druhých, jako pastýř odděluje  

ovce od kozlů, ovce postaví po pravici a kozly  

po levici. Tehdy řekne král těm po pravici:  

,Pojďte, požehnaní mého Otce, ujměte se království,  

které je vám připraveno od založení světa. Neboť  

jsem hladověl, a dali jste mi jíst, žíznil jsem,  

a dali jste mi pít, byl jsem na cestách, ujali jste se  

mne, byl jsem nahý, a oblékli jste mě, byl jsem  

nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení,  

a přišli jste za mnou.‘ Tu mu ti spravedliví odpovědí 

,Pane, kdy jsme tě viděli hladového, a nasytili  

jsme tě, nebo žíznivého, a dali jsme ti pít? Kdy  

jsme tě viděli jako pocestného, a ujali jsme se tě,  

nebo nahého, a oblékli jsme tě? Kdy jsme tě viděli  

nemocného nebo ve vězení, a přišli jsme za tebou?‘  

Král odpoví a řekne jim: ,Amen, pravím  

vám, cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých  

nepatrných bratří, mně jste učinili.‘ A potom řekne těm po 

levici: ,Jděte ode mne, prokletí, do věčného ohně, 

připraveného ďáblu a jeho andělům! Hladověl jsem, a nedali 

jste mi jíst, žíznil jsem, a nedali jste mi pít, byl jsem na 

cestách, a neujali jste se mne, byl jsem nahý, a neoblékli jste 

mě, byl jsem nemocen a ve vězení, a nenavštívili jste mě.‘ 

Tehdy odpoví i oni: ,Pane, kdy jsme tě viděli hladového, 

žíznivého, pocestného, nahého, nemocného nebo ve vězení, a 

neposloužili jsme ti?‘ On jim odpoví: ,Amen, pravím vám, 

cokoliv jste neučinili jednomu z těchto nepatrných, ani mně 

jste neučinili.‘ A půjdou do věčných muk, ale spravedliví do 

věčného života. /Mt 25,31-46

 


